

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA.

Madrid, Lunes 28 de Marzo de 1892

PRECIOS DE LA SUSCRICION
EN MADRID: ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA. AL MES
EN PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIMESTRE.
EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIMESTRE.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION.
MADRID, FACTOR, NÚM. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financeros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Sociedad General de Anuncios, ALCALA 6 y 8, entlo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL REPRESENTANTE
de la casa Sculland de Biarritz, part cipa á una numerosa clientela que acaba de llegar á esta corte, en el hotel de la Paz, con un gran surtido en novedades y modelos de todas clases.

MADAME ALFRED
carretera de París, acal de llegar á esta corte en el hotel de la Paz, con un gran surtido de todas clases. lo que participa á su numerosa clientela.

AU CARNAVAL DE VENISE
R. MOYA, CARMEN, 2.
tiene la liquidacion por cesion del local de comp. Transatlantica, vendiendo las existencias á mitad de precio.

POR DISOLUCION DE SOCIEDAD
Mañana dará principio la liquidacion, con grandes rebajas, de las existencias en muebles, tapiceria, porcelanas, objetos de arte etc., etc., de los importantes almacenes de la

CALLE MAYOR, 16.

EL MÁS AGRADABLE
TÉ CHAMBARD
EL MEJOR PURGATIVO

PRÉSTAMOS
CASA VERDAD FUNDADA EN 1867
BAÑO, 11, PRAL.
Esta antigua y acreditada casa sigue presentando dinero sobre alhajas y objetos de valor hac ende grandes rebajas en sus artículos.

VINOS blancos y tintos «RAYO», vinagre de uva.—CERVANTES, 8.

LA QUÍMICA DEL ESPACIO

En otros artículos hemos explicado cómo pueden medirse distancias celestes. Y sabiendo medir distancias en el espacio planetario, claro es que también podrán determinarse las formas de las curvas que describen los astros, es decir, las figuras de las órbitas; porque al fin y al cabo, ¿cómo se levanta el plano de una población?

Midiendo líneas y ángulos. Pues de la propia manera puede determinarse el trazado y las dimensiones de todas las curvas que describen los astros.

Uno y otro problemas son del orden geométrico, y con líneas y ángulos se resuelven.

Más aun: sabiendo calcular distancias se pueden calcular velocidades; porque la velocidad es la distancia recorrida en la unidad de tiempo. ¿Por qué decimos que la velocidad de un tren es de 75 kilómetros por hora? Porque en una hora recorre esa distancia: pues otro tanto, por medios directos ó indirectos, podremos medir en el cielo con los trenes celestes da grande ó pequeña velocidad.

La base de todas estas investigaciones es la medida de distancias.

Pero hay más todavía: así como determinando longitudes en las profundidades del espacio, se pueden medir velocidades, con solo introducir este nuevo elemento en la trama universal: el tiempo; así sabiendo calcular velocidades se pueden medir masas y pesos introduciendo otro elemento más: la fuerza.

Problema es este, de que ya nos ocuparemos en otra ocasión: por ahora vengamos al punto indicado en el epigrafe de este artículo: la química del espacio ó de los astros.

La empresa parece difícil cuando no imposible. Al fin y al cabo las distancias son líneas, y las líneas pueden hasta cierto punto materializarse con visuales, y entre visuales y ángulos y una base de operaciones medida, materialmente sobre la tierra que pisamos y al alcance de nuestros aparatos de medida, se comprende que no será imposible forjar figuras de las que forme parte la longitud buscada, deduciendo su valor desconocido de otros valores conocidos y medibles.

Pero analizar químicamente los astros: decir, en el sol hay hidrógeno, como este hidrógeno nuestro de que se compone el agua, que se agita con poderosos oleaje en los mares, que corre en ondulante curso por los rios, que se deshace en espumas en la fuente y rueda en lágrimas por la mejilla humana; afirmar que en aquella remota estrella hay oxígeno, como este oxígeno nuestro que constituye parte tan esencial del oxígeno atmosférico, que sopla en brisas, gira en ciclones, se precipita en vendavales, enciende la hoguera del pastor, convierte en ascua viva el hogar de la locomotora y circula por nuestro organismo, incendiando sustancias para darnos calor; que en aquella flotante nebulosa, que como niebla de lo infinito envuelve en blanco velo las negruras de la extensión vacía, hay, pongo por caso, carbono y azoe, como estos del globo terráqueo que verdan en los valles y se iluminan en la flor y se amasan en el protoplama; descubrir, en suma, todas ó gran parte de las sustancias, que aquí abajo nos moledean, nos animan y sirven de cuna á la vida, de horizonte al espíritu, de explosiva dinamita á los nervios, de archivo fotográfico al cerebro, de despertador á la memoria, de llama al pensamiento; descubrir todo esto y hacer que advinemos lo restante, es maravilla de las maravillas, y triunfo estupendo de la modernísima ciencia, ante el cual el triunfo de Prometeo es juego de niño ó entretentamiento de salvaje.

Pues todo esto se ha conseguido en gran parte y se va consiguiendo poco á poco lo que resta.

El procedimiento se llama *análisis espectral* y constituye lo que pudiera llamarse la química del espacio y de los astros.

Para analizar aquí abajo una sustancia necesitamos un formidable arsenal: hornos, retortas, matraces, tubos de cristal, tubos de goma, máquinas eléctricas, copas, filtros, balanzas, sopletes y toda una estantería de reactivos. ¿que si el fuego produce este efecto; si la electricidad produce este otro; si el precipitado tiene tal color; si la densidad tiene determinado valor! Necesitamos coger materialmente la sustancia con las manos, manejarla horas y horas; desmenuzarla, torturarla, quemarla; ya curo con este cuerpo, ya curo con aquel; interrogatorio prolongado, insinuante, cruelísimo.

Pero con el sol, con una estrella, con un planeta, no podemos hacer nada de esto: ¡ya es fácil, que pedazos del sol, trozos de estrella ó girones de nebulosa, se dejen aprisionar en retortas, campanas ó tubos de ensayo!

¡Están muy lejos y nuestros brazos, no ya un astro, pero ni siquiera el monte que cierra el valle pueden alcanzar! Están muy lejos y no podemos ir: si en globo subimos á una nube, en la nube nos quedamos. La nada, lo vacío, al menos el vacío relativo, es muralla más formidable que se horada ó se vuela: lo vacío ya está eternamente horadado.

Pues con todo esto sabemos, que en el sol hay hidrógeno; que en los astros existen muchos de los cuerpos del globo terráqueo; y podemos analizar los cuerpos celestes con mayor comodidad que analizamos el agua mineral de cualquier balneario.

Y es que no están los cuerpos celestes apartados de nosotros como á primera vista pudiera imaginarse.

Los vemos; pues si los vemos algo nos une á ellos. Ver es sentir algo; y esa sensación tendrá una causa; y esa causa será el último eslabón de una cadena de causas y efectos que arranca del astro.

Todo rayo de luz que nos manda el sol es como un cordón dorado que por arriba se ata al astro de fuego, y por abajo se ata al nervio óptico. El sol, y quien dice el sol dice cualquier otro cuerpo de los remotos cielos; el sol, repetio, y cada ser humano, son como dos presidiarios empujados por una cadena de luz. Cada rayo de sol amarra sus dos puntas: la una en la enorme masa incandescente, la otra en el cerebro humano; y todo estremecimiento de arriba se siente abajo. No sé si el de abajo llevará algo misterioso al de arriba.

Elo es, que así como el cordón de una campanilla, y perdónese lo vulgar de la comparación, ó el alambre de un timbre eléctrico, si se prefiere esta imagen más noble, nos avisa por sus repetidos tirones, y puede constituir algo como un lenguaje, así el rayo de sol tirando ó conmoviendo al nervio óptico, avisa lo que ocurre allá en la masa incandescente y nos da noticias de las sustancias que se agitan en sus abrasados y revueltos senos.

Desde el momento en que *dos seres* están enlazados por una cosa intermediaria y uno influye en el otro; desde que todo fenómeno del primero tiene resonancia en el segundo; por la naturaleza y la variedad de estas resonancias el *segundo* puede saber algo del *primero*.

Y si tiene cerca de sí otro ser idéntico á éste, estudiando las cualidades del próximo, puede conocer las del lejano; y cuando estas cualidades se refieren á la luz, con tanta precisión puede conocer al uno como al otro, con tal que rayos de luz le unan á los dos.

Más todavía: sin tocar á una persona á quien de antemano hemos tratado; sin necesidad de verla, aun hallándose á cierta distancia, podemos conocerla por la voz.

Cada persona en su voz lleva, marca característica que la distingue de las demás personas; y el rayo acústico, si vale la frase, que á esa persona nos une, cuando su voz llega ó nosotros, nos dice claramente quié nos habla.

Pues todos los cuerpos y cada uno de ellos tiene su voz también: de un modo habla el hidrógeno, de otro modo el oxígeno, su especialísimo timbre tiene el carbono, sus modulaciones especiales tiene el hierro.

Cuando los cuerpos hablan, por su voz los conocemos ó podemos conocerlos. ¿Pero que es hablar un cuerpo y cual es su voz?

¿Que hay de verdad en el fondo de esta comparación ó analogía? ¿Hablan los cuerpos acaso?

¿Quién lo duda? Los cuerpos hablan cuando entran en vibración tan rápida que se hacen luminosos. Y el rayo acústico es en ellos rayo de luz. Y su voz es su luz. Las condiciones especiales de esta luz, su carácter, su composición, su timbre, sus modulaciones, nos dicen por manera clarísima: es el hidrógeno; soy el oxígeno; soy el carbono; soy el azoe.

Todo está reducido á conocer la voz ó la luz de cada cuerpo. Y como en la tierra los tenemos, todo está reducido á obligarles á hablar; es decir á ponerlos en ignición: mejor dicho á obligarles á vibrar y á emitir rayos luminosos.

JOSE ECHEGARAY.

ACTUALIDADES

RECEPCION DIPLOMÁTICA

A las dos de la tarde ha presentado sus credenciales, á S. M. la reina regente, el nuevo embajador de Inglaterra mister Wolff.

La comitiva se organizó en la calle de Torija, frente al palacio de la embajada, en este orden: coche de París á disposición del conductor de embajadores, coches de *chaises* y *cabaleros dorados* conduciendo á los secretarios, coche de *coacha*, de respeto, y coche de *amaranto*, en el que iban el embajador y el Sr. Zarco del Valle.

Al coche del nuevo embajador precedió el correo Sr. Gonzalo. Á los estribos marchaban el coronel Sr. Manzano, jefe de carreta, y el caballero Sr. Moreno.

Detrás iba una escolta de rey mandada por el teniente Sr. Lillo.

El coche de amaranto llevaba un soberbio tiro de seis caballos ingleses, castaños, con penachos y trenzados azules y blancos.

La comitiva cruzó la plaza de Oriente y la de Armas, siendo recibida en ésta con los honores debidos que tributó la guardia exterior.

Al pie de la gran escalera de Palacio que cubria en dos filas la fuerza de alabarderos, recibieron á Mr. Wolff varios gentiles hombres y mayordomos de semana.

Seguido el embajador del personal á sus órdenes, ascendió al salón del Trono, oyendo los acordes de la marcha real, interpretada en la masetta de Leones, por la brillante música de alabarderos.

Con el ceremonial de rúbrica hizo su entrada Mr. Wolff en el salón de Embajadores.

En el trono se hallaba S. M. la reina regente. Vestía con su igual elegancia un rico traje de corte, blanco y negro, adornado con ancaes y plumas, y lucía hermosas joyas de brillantes.

Detrás de la augusta señora se hallaban los jefes de Palacio señores duque de Medina-Sidonia, general Cuenca y conde de las Quemadas.

Este último, restablecido ya de su grave dolencia, ha vuelto á encargarse de la comandancia general de alabarderos.

A la derecha del trono formaban larga fila los ministros de la Corona, excepción hecha de los Sres. Eduayen y Linares Rivas, que continúan delicados de salud, y los grandes de España señores marqueses de Aranda, Mondéjar, Castell Moncayo, Torrecilla, Quintanar, Hoyos, Romana y Perales; los duques de Santo Mauro, Gor, Tamames, Almodovar del Rio, Medina de Rioseco, Vistahermosa é Infantado, y condes de Guauqui y Revillagigedo.

A la izquierda lucían esplendidos trajes de corte las damas de la reina señoras condesa de Santiago, duquesas de Medina-Sidonia, Osuna, Infantado, Medina de Rioseco y Fernán Núñez, y marquesas de Mondéjar y Perales.

La duquesa de San Carlos llenaba funciones de dama de guardia, y el marqués de la Mina de gentil hombre de servicio.

Frente al trono se hallaban las demás clases de etiqueta.

El aspecto del salón no podía ser más brillante.

El nuevo embajador, previas las reverencias de rúbrica, leyó al pie del trono y en correcto francés el siguiente discurso:

«Señora:
S. M. la reina del reino unido de la Gran Bretaña é Irlanda, emperatriz de las Indias, al dignarse honrarne con las funciones de su embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de V. M., me

ha encargado la manifieste su constante y sincero deseo de mantener y estrechar los lazos de amistad y buena armonía que existen entre su pueblo y la noble nación cuyos destinos preside V. M. de manera tan digna é ilustrada.

Mi augusta soberana procura aprovechar toda ocasión favorable para transmitir á V. M. la seguridad del vivo interés que le inspira su felicidad, el porvenir de S. M. el rey nuestro hijo, y el bienestar de la familia real de España.

Al hacer presentes así los votos de mi augusta soberana, me atrevo á expresar la esperanza de que las buenas relaciones entre los dos países, basado como en el pasado, en el mutuo respeto y estimación, y animados por el deseo de hacer triunfar la paz y la tranquilidad general, se desarrollarán, consolidarán y perpetuarán desde luego en el terreno de perfecta simpatía y de la cooperación más franca y cordial.

S. M. la reina se dignó contestar en castellano, de esta suerte:

«Señor embajador:
Al recibir de vuestras manos la carta de S. M. la reina del Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda, emperatriz de las Indias, que os acredita en mi corte en calidad de su embajador extraordinario y plenipotenciario, me es muy grato oír la expresión de los sentimientos de simpatía que inspira á S. M. el porvenir del rey, mi propia felicidad y la de mi familia.

Os ruego transmitais á S. M. R. é I. la seguridad de que correspondo sinceramente á sus sentimientos y elevo á Dios fervientes votos por la felicidad de la reina, por la de su real familia y por la prosperidad de la gran nación, que rige con tan singular acierto.

Cuanto tienda á ensanchar las amistosas relaciones y á estrechar los vínculos que, felizmente, unen á entrambos pueblos, será, como siempre ha sido, objeto de mi más vivo deseo y de mi preferente atención, y estad seguro de que para tal propósito podéis desde luego contar con mi decidido apoyo y con la más eficaz cooperación de mi gobierno.»

Terminado el acto oficial, honró S. M. al nuevo diplomático con afable conversación en que se recibieron mutuas manifestaciones de simpatías entre uno y otro país y entre las familias reinantes.

Con los mismos honores que á su entrada, salió de Palacio Mr. Wolff.

S. M. la reina, S. A. la infanta doña Isabel, la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa, presenciaron el desfile de la comitiva desde el camión.

Mr. Wolff vestía uniforme de diplomático y llevaba el pecho cruzado con una banda roja.

La recepción del nuevo representante de Inglaterra ha sido un acto brillante digno de la corte española.

Mr. Wolff viene á suceder en Madrid á muy distinguidos caballeros, entre los que han figurado personajes de gran importancia en Inglaterra.

Entre los antecedentes más inmediatos figuran Mr. Layard, el eminente arqueólogo, al que se deben importantes descubrimientos en las ruinas de Nínive y notabilísimos estudios acerca de la civilización en Oriente. Permaneció en Madrid durante la mayor parte del periodo de la revolución de setiembre, y su salón de la calle de Torija era el terreno neutral donde se encontraban los personajes de aquella situación y la sociedad aristocrática partidaria de la restauración alfonsina.

Después vinieron, entre otros varios, sir R. Morier, antiguo diplomático al que han hecho celebre en Europa sus polémicas con el príncipe de Bismarck, y que representa actualmente á Inglaterra en la corte de Rusia.

Sir R. Morier hizo grandes obras en la casa que la embajada ocupa en la calle de Torija, y dió allí grandes bailes y banquetes, á los que se complacía en convidar á los hombres que más se han distinguido en los estudios económicos, á los que era muy aficionado.

Sir Charles Ford, el antecesor inmediato de Mr. Wolff, era un caballero con aficiones de artista, y se distinguió por la esplendor de sus fiestas y por sus banquetes artísticos.

Al ser trasladado á Constantinopla, ha dejado entre nosotros muchas simpatías.

La embajada de Inglaterra ha estado siempre muy bien instalada en Madrid. Durante muchos años ocupó la casa de la calle de Alcalá que se alzaba al lado del palacio de Alcañices, donde hoy están las de Santa María.

Al trasladarse á la calle de Torija, frente al edificio donde estuvo el Consejo de la Inquisición, adquirió la propiedad de la casa, que ha sufrido muchas transformaciones.

Las últimas se han terminado en tiempo de sir Ch. Ford, y se inauguraron los salones reformados con una *mazón*, dada en honor de los duques de Edimburgo, que recibieron allí los homenajes de la aristocracia española.

EL PAIS Y EL GOBIERNO

La *Gaceta* de hoy contiene los decretos de guerra que publicamos anoche referentes á personal.

Ya dijimos ayer que no se grava ningún artículo de primera necesidad en el proyecto de ley sobre tarifas de ferrocarriles.

En cuanto al ganado vivo que se transporta en gran velocidad, creemos que también se incluye en la excepción de que no se grava tampoco su transporte.

El Sr. Romero Robledo concurrirá esta tarde al Congreso, después de la recepción del embajador de Inglaterra, para contestar á las anunciadas preguntas del Sr. Morilla acerca del depósito de un millón de duros en las cuentas corrientes de la Compañía Transatlántica.

La broma de un periódico de provincias suponiendo que se había incendiado un vapor en un puerto catalán, ha sido asumida como hecho cierto al extranjero, y hoy se ha desvanecido el error por diferentes telegramas.

El ministro de la Gobernación se ocupa actualmente en el asunto de los enfermos del hospital Provincial y en el expediente sobre reconstrucción del pueblo de Consuegra.

Se ha dicho esta tarde que probablemente se pedirá en la próxima discusión de presupuestos la supresión de la *Gaceta Agrícola*.

Los senadores y diputados encargados de dar dictamen acerca de la introducción de los azúcares extranjeros en Canarias, han acordado pedir que paguen lo mismo aquellos azúcares á su importación en las islas que á su entrada en la Península. Se ha abstenido de tomar parte en esta votación el Sr. Sanchez Toca. La cuestión del puerto franco se discutirá más adelante.

Es muy general la creencia de que no bastará para la discusión de cuanto hay pendiente de necesario acuerdo en las Cortes, la ampliación á seis horas de las sesiones de cuatro; y que por lo mismo será precisa la celebración de sesiones matinales.

Sumando las economías hechas en el presupuesto de Fernando Poo que se pa-

DIARIO DE MADRID

ALMANAQUE
Santos del día 29 de marzo.—San Eustasio, abad, y San Lino.
Sale el sol á las 5'49 y se pone á las 6'22.

CULTOS PARA EL 29
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la enfermería de la V. O. T. de San Francisco (calle de San Bernabé) y habrá misa mayor á las diez.

En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En Atocha sigue el novenario de Jesús del Perdón, por la tarde, predicando el señor rector.

En San Juan de Dios continúa el novenario de Jesús del Perdón, al anochece; predicando el señor Sarmiento.

En Santa Isabel, id., la sesión del Cristo del Amor, Sr. Rodríguez Valle.

En la Latina sigue el novenario de Nuestra Señora de las Angustias; orador, señor Pastor Just.

En los Servitas, á Ntra. Sra. de la Soledad, sin sermón.

En las Salesas (Chamberí) continúan los ejercicios espirituales por el P. Maruri á las nueve y á las tres y media.

En la parroquia de los Penales siguen las misiones á las cuatro y media por los padres de la compañía.

En San Antonio de los Alemanes concluyen los misereres, por la tarde predicará el señor Diaz Guizarro.

En San Pedro de los Naturales continúan por la noche, orador Sr. Padilla.

En San Ginés á las seis Via Crucis y acto seguido los ejercicios en el Santo Cristo, predicando el Sr. Ballesleros.

La misa y oficio divino son de San Juan Damasceno.

Vista de la Corte de María: Nuestra Señora de Monserrate en su iglesia ó de la Cabeza en San Ginés.

DEUDA PUBLICA
Pagos y entrega de valores:
Dia 29.
Pago de intereses de inscripciones del 3 por 100 del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores y de todas clases de deuda del 4.º de julio de 1882 (excepto obras públicas y carreteras) atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100, amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes.
Dia 3.º.
Pago de intereses de depósitos de deuda perpetua al 4 por 100 interior del trimestre de 1.º de abril de 1882, carteras señaladas con los números 2100.
Idem de carteras de cinco vencimientos presentadas en esta dirección general, numer 1673.
Idem id. id. presentadas en provincias, cuyo pago se halla demorado en la tesorería de estas oficinas. — 10989.
Idem id. de nueve uti., os décimos del emp.º título 3.º 1872, ones de pesetas numer 14429 al 14430.
Idem id. 4.º, pagados de recibos de dicho emprerito. — 11004, 1005, 11008, 11010, 11012 al 11016.
Id. mid. de resguardos de residuos del

¡TODA CORAZON!

109

El duque de Guerle había dado orden de reventar los caballos, si era preciso, pero de llegar lo antes posible; llegaban como un rayo.

El coche se detuvo delante del convento y sonaron dos campanadas.

—Es su marido. Llevada cerca del claustro, ordenó la superiora, que salió en seguida á recibir á Bernardo.

Cuatro religiosas cogieron la manta de lana en que estaba envuelta la duquesa, y con mucho trabajo bajaron el cuerpo inerte, que entregaron á la hermana tornera.

Cuando Christian vio á Alicia, tan pálida, con los labios lividos, y bajo los párpados medio cerrados, el empañado azul de los ojos, quiso arrojarse á ella.

—Deja, deja,—dijo Bernardo con voz sofocada. Primerio yo.

La contemplaba. ¡Aquella mujer! su mujer, parecía un cadáver; ¡aquella vida que huía, era su obra! Su boca se pegó temblorosa á la descolorida boca.

—¡Alicia! soy yo... Bernardo... Escúchame, mi muy amada Alicia...

Meicida como un niño en los brazos de su marido, permanecía inmóvil. El sumergía su mirada en aquellos ojos que ya no lucían.

—No oye, doctor; salvadla!
—Si quereis tener la bondad de permitirme.

Mientras que el pequeño Dablin, que había hecho las paces durante el trayecto con su querido señor duque, examinaba en el locutorio á la enferma, del otro lado de la reja, que cubría la enlutada cortina se oía el ruido de los rosarios cuyas cuentas chocaban al andar de las religiosas y el de las sandalias que se alejaban; la comunidad entraba viva en sus tumbas despues de haber entregado al mundo casi una muerta.

—¿Qué decís, doctor?—suplicó Bernardo.
—Creo que podemos ponernos en camino contestó este. El pulso, me atrevo á decirlo, no está tan mal como temí en un principio.

Alicia recobró el sentido durante la noche, bastante tarde. Entreabrió los ojos, miró á su alrededor y, con el espíritu aun lleno de

brumas lanzó un suspiro. Lo que veía era Germandrey, su habitación, visiones confusas de seres queridos. En medio del silencio dijo como en un suspiro.

—¡Oh! que lastima que esto no sea más que un sueño!

Bernardo, que estaba arrodillado cerca del lecho, se levantó, é inclinándose hacia él, el rostro radiante de alegría de Cristian.

—¡Dí á tu madre, hijo mío, que no sueña que está á nuestro lado, porque no podemos ser felices lejos de ella.

Despavorida, creyéndose loca, Alicia escuchaba, escuchaba... los besos de su hijo—una madre no se engaña—la probaron que no era una alucinación lo que ocurría Saint-Aubin las Clarisas, su celda, aquello era la mentira; aquí respaldancia la verdad.

Veía á los pies del lecho á Mauricio, con los ojos llenos de lágrimas, con una expresión de embarazosa gratitud, de infinita ternura; á Dablin que andaba de un lado para otro de la habitación; en la puerta al señor Lisée, y cerca de ella, estrechándose, á Bernardo, á su Bernardo, aquel de los tiempos lejanos, tan cortos, cuando la conducía por la noche, á través del parque, á la claridad de la luna, y la decía: «¡Te amo!».

Bernardo se inclinó hácia ella y, bajo, muy bajo, en un murmurio acariciador:

—Lo sé todo—dijo.—Soy un miserable. ¡Perdón...! ¡Te amo!

Los débiles brazos de Alicia rodearon las cabezas de Bernardo y de Cristian. ¡Ah! ¡El doble y delicioso abrazo, tan largo tiempo esperado!

—Puesto que Dios me devuelve todo lo que amo—dijo,—es que no quiero que yo muera.

—Vivirás, Alicia, para Cristian y para mí. Una sonrisa de protesta desplegó los pálidos labios de Alicia, que rectificó:

—Para vos y para Cristian.

Dablin se encargó del asunto. El 1.º de enero de aquel año telegrafió á Jorge de Brouville, al Senegal.

Duquesa de Guerle jamás ha estado más hermosa. Maridos son á veces excelentes médicos. Recibid mi más respetuosa felicitación.

FIN DE LA NOVELA.

ga por el Tesoro de la Península, a las ya aceptadas por los ministros, ante las comisiones de presupuestos, ascienden a un total de doce millones de pesetas, cantidad de economías directas, ni hechas ni proyectadas hasta ahora que van a reallorarse por ningún gobierno. En el presupuesto último de las Cortes anteriores se proyectaron cinco millones y no se hizo ninguna economía.

La supresión del servicio de correos entre Cuba y Puerto Rico, tan aplaudida por varios periódicos liberales de oposición, la ha acordado el Sr. Romero Robledo, porque sin prestar ninguna gran utilidad, a su juicio, costaba aquel servicio al Estado cien mil duros anuales próximamente.

No tienen fundamento alguno las referencias de nuestro colega El Imparcial en que el atraso con que se desechan los expedientes en el ministerio de la Gobernación. Sabido es que cuando el Sr. Elduayen no ha podido firmar, en su despacho, por falta de salud, lo ha hecho en su propia casa para no demorar la resolución de los asuntos de su ministerio, que se llevan puntualmente al día, sin que pueda citar ningún caso en contrario.

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJERO

Más detalles de la explosión. París 27, 11'30 m. Los heridos son los siguientes: el portero con cortaduras en la cara, producidos por los vidrios; el oriado del piso segundo en las piernas; una vecina del tercero en los pies y en la cara; la criada tiene también heridas en el mismo sitio y en el vientre, pero su estado es muy grave. Hay otro vecino con heridas y contusiones.

La señora del farmacéutico, propietaria de la finca, había dado a luz de madrugada. Pocas horas después ocurrió la explosión. La partera que la cuidaba, ayudada de otras personas, sacó a la paciente en un cochín.

Después se dijo que la señora había muerto, peroafortunadamente la noticia era falsa. La enferma va bien hasta ahora. Los relojes se pararon a las ocho y diez. Las barras y pasamanos de la escalera, que eran de hierro, se han retorcido y otros saltaron.

El joven Coral ha dado señas precisas del hombre que le maltrató derribándole al suelo de un puñetazo, cuando quiso avisar a los bomberos. Vestía un pardessus con cuello ancho y llevaba una cinta verde en el ojal. Iba afeitado; tenía el color pálido, la nariz ancha y partida por la punta. Le sería fácil reconocerle si le viera. Reconoció el piso segundo en cuya puerta parece que se colocó el petardo, la devastación es completa.

Hasta ahora no se han encontrado los restos del petardo. Se ha recogido un sombrero acorillado por la metralla. La población está indignadísima y muy inquieta. Trátase de organizar a los porteros para que se socorran mutuamente. Los caseros han recomendado la más absoluta vigilancia, prohibiendo a los porteros que permitan la entrada a ninguna persona, sin enterarse antes del objeto de su visita.

La autoridad del gobierno resulta muy quebrantada con estos sucesos, pues a las medidas severas y jactancias de estos últimos días han contestado con más arrojo y gancia, extremando sus procedimientos los secuaces del anarquismo. Con este motivo se recuerda la energía de Mr. Constans, en cuyo tiempo disfrutó París de una tranquilidad absoluta. La gente se arranca de las manos las ediciones de los periódicos.

Todo el mundo cree que entramos en un período grave, que haga precisa una crisis ministerial con la salida de monsieur Loubet.—R. Blasco. NACIONALES Terminó la huelga. Barcelona 27, 9 m.

Creése probable que mañana los agentes de aduana se ocupen en los despachos.—Figueras. Diputado. Burgos 28, 12'40 m. Ha llegado a está el diputado a Cortes D. Francisco Aparicio Ruiz, al que esperaban en la estación del ferrocarril muchos de sus correligionarios y amigos particulares.—Arenoso. Acuerdo de los tableros. Burgos 28, 12'45 m.

Los expendedores de carnes han acordado protestar contra el Banco regulador establecido por el Ayuntamiento. Dicho banco volverán a vender carnes desde hoy.—Arenoso. Beneficio. Sevilla 27, 8'25 t. La corrida verificada esta tarde en esta capital a beneficio de los inundados, ha estado curridísima. Los toros, regalo de los Sres. Miura, viuda de Concha y Sierra, Muruve, Anastasio, Pacheco, Moreno Santamaría y Vázquez, han cumplido, sobresaliendo los dos primeros. Mataron entre todos 14 caballos. El héroe de la corrida ha sido el Espartero. Bonarillo estuvo acertado, y con desgracia Jarana.—Correos postal. Banquete catalanista. Manresa 27, 5'30 m.

Se ha verificado el banquete, al que asistieron 450 delegados del congreso de la Unión catalanista. Pronunciaron elocuentes brindis Permanyer, Riera, Pons, Campusany, Aulestia y otros. En el tren correo han salido hoy muchos delegados de la asamblea.—Martus. Enfermedad de la duquesa de Montpensier. Sevilla 28, 12'30 m. (Urgente.) Esta noche ha circulado la noticia de haber vuelto a enfermar S. A. R. la infanta doña María Luisa.

He tratado de averiguar la certeza de tal rumor, y en efecto, resulta que la ilustre enferma sintióse ayer algo molesta, agravándose esta tarde a las cinco, sufriendo un síncope que se repitió a las nueve de la noche. Este último fué más intenso que el anterior. Las primeras autoridades se han trasladado al palacio de San Telmo.—Santigosa. El crimen de Zaragoza. Zaragoza 28, 12'15 m. Continúa en el misterio el asesinato del que fué víctima la hija del Sr. Ifigo. Ha sido detenido un mozo del café de la Paz por sospecha de que pueda ser el autor del crimen.

Dícese que bien pudiera ser el móvil del asesinato la venganza, puesto que el Sr. Ifigo denunció a Joaquín Oña, dueño del citado café, por no haber sorteado en quintas anteriores. El beneficio de esa denuncia fué aplicado a un hijo del Sr. Ifigo. Pareceme que esta nueva pista no dará tampoco resultados.—Fondeuilla. Un crimen. Valencia 27, 7'15 m. En una taberna situada en las cercanías

de Pueblo Nuevo cuestionaron anoche cuatro sujetos. El vigilante de la huerta, Antonio Ibars, los amonestó para que terminasen pacíficamente la reyerta. Ignorase lo que después sucedió; pero hoy se ha encontrado al vigilante desollado en un campo inmediato.—Ferrando. CONGRESO JURÍDICO IBERO-AMERICANO

Convocados por la comisión organizadora del congreso jurídico ibero-americano, reuníronse anoche en la real Academia de Jurisprudencia los representantes diplomáticos y consulares del Brasil, Guatemala, Colombia, Uruguay, Chile, Paraguay, Venezuela y la Argentina. Se recibieron adhesiones de los de Portugal, Méjico, Perú, Bolivia y Costa Rica.

De la comisión organizadora asistieron al acto los Sres. Azárate, Labra, Arriola, Valdés Rubio, Menéndez Torres, García Gómez, Suárez Inclán (D. Antonio) y el secretario de la Academia, señor González Rothovos. El Sr. Aguilera pronunció breves y elocuentes frases, dando cuenta del motivo y carácter de la reunión, expresando la importancia que debe revestir el congreso que la Academia prepara, y solicitando para hacer eficaz el proyecto el concurso de los diplomáticos y cónsules presentes, a los que dirigió un cariñoso saludo.

Habló después el Sr. Labra, haciendo brillantísima exposición de los trabajos realizados por las comisiones de tareas y organizadora del congreso, y manifestando de las materias que han de ser objeto de discusión en el congreso, entre las cuales se señalan: el arbitraje como medio de resolver los conflictos que surjan entre los Estados ibero-americanos, la referencia a la propiedad intelectual y el cumplimiento de exhortos y sentencias.

El Sr. Labra tuvo en su discurso acentos muy inspirados y períodos felicísimos, especialmente al dirigirse a los representantes de aquellos pueblos hermanos, que separados por largo tiempo de España se disponen a acercarse a ella al conmemorarse el cuarto centenario del descubrimiento de América. Impresionado por el efecto producido por los sentidos párrafos del Sr. Labra, comenzó el Sr. Zorrilla San Martín, representante de la república del Uruguay, una oración de tonos entusiastas y elocuentísimos, en que expresó de modo admirable el amor acendrado que por España sienten los países que del otro lado del Atlántico hablan nuestra lengua, tienen nuestros hábitos y conservan el recuerdo apasionado de nuestras tradiciones y de nuestra historia.

Declaró que entre las solemnidades que se celebren al conmemorarse el centenario de Colón, se destacará el congreso jurídico, en que habrán de latir de modo vivísimo las aspiraciones y sentimientos de la familia ibera. El Sr. Aguilera dirigió una felicitación ardiente al Sr. Zorrilla San Martín por su magistral discurso, y concluyó expresando en forma notabilísima el reconocimiento vivo y profundo de la Academia a las manifestaciones de simpatía hacia España, formuladas por los distinguidos americanos que asistieron a la sesión.

NOTICIAS

CONSEJO DE MINISTROS. Largo fué el celebrado anoche en el palacio de la Presidencia, y se refirió exclusivamente a asuntos de carácter económico. El gobierno de S. M. revisó el preámbulo y el proyecto que autoriza a las compañías de ferrocarriles para recargar un 12 por 100 las tarifas de gran velocidad, y quedó en definitiva aprobado con algunas modificaciones en su redacción que en nada afectan a lo sustancial. De esta elevación del precio de transporte quedan excluidos los pescados, las carnes, la leche, las frutas y otros artículos de primera necesidad. El proyecto será leído en el Senado mañana martes, si lo consiente el quebranto que sufre en su salud el señor ministro de Fomento, que asistió al Consejo con los síntomas y molestias propias de la gripe.

Hizo el gobierno un estudio completo del presupuesto de gastos tal como lo entregan las subcomisiones del Congreso

de acuerdo con los ministros de la Corona. En cifras redondas se elevan las economías a 12 millones de pesetas. En el día de hoy recibirá la comisión general los presupuestos de Guerra y Fomento, y si dificultades materiales no le estorban, quedará esta tarde a última hora, ó en la sesión de mañana, el dictamen sobre la mesa del Congreso. A este efecto acudirá hoy el Sr. Cánovas de Castillo al seno de la comisión general de presupuestos para orillar las pequeñas cuestiones que pudieran surgir.

Tiene el gobierno el propósito firme de que la discusión comience cuanto antes, a las veinticuatro horas de presentado el dictamen si fuese posible. Desea que ambos cuerpos colegisladores puedan discutir con amplitud, y hoy rogó el Sr. Cánovas del Castillo, al presidente del Congreso, que se ponga de acuerdo con los jefes de las oposiciones, ya para celebrar sesiones dobles, ó ya, como parece más probable, para aumentar las horas de sesión y disminuir el tiempo que se dedica a las preguntas.

Como la Semana Santa coincidirá con la discusión de los presupuestos, propondrá el gobierno que se limiten las vacaciones en el Congreso a los días comprendidos entre el jueves Santo y el domingo de Pascua. En líneas generales estudió también el Consejo el presupuesto de ingresos. Inspirado en el criterio de hacer economías, acordó reducir algunos gastos que tienen carácter de ingresos.

La diferencia que resulte de la comparación del presupuesto de ingresos con las cifras del de gastos, será objeto de especial examen para arbitrar el medio de cubrirlos y lograr la nivelación. Quedó aprobada en Consejo una circular que ha de dirigirse a los representantes del ministerio público, recordando las prescripciones del Código penal para castigar a los autores de delitos cometidos por medio de la explosión de petardos.

También se habló en términos generales de las medidas preventivas que han de adoptarse para el 1.º de mayo próximo, a cuyo fin darán pronto los ministros de la Guerra, Gracia y Justicia y Gobernación las debidas instrucciones a las autoridades que de ellos dependen. Fué aprobada una transferencia de crédito de 100000 pesetas en el presupuesto de Fomento, con destino a construcciones civiles.

El señor ministro de la Gobernación asistió al Consejo, aunque no se encuentra restablecido por completo. Dió cuenta de varios expedientes administrativos, que se refieren a subastas de cine y de hilos telegráficos y a la casa de correos de San Sebastián. El señor ministro de Fomento se excusó de asistir hoy a la recepción del embajador de Inglaterra por motivos de salud. El Sr. Beránger llevó al Consejo las conclusiones del Consejo Superior de la Marina, respecto a los Astilleros del Nervión. No fueron examinados por falta de tiempo. Cerca de las nueve abandonaron los ministros el palacio de la Presidencia.

LA COGIDA DEL LITRI. La novillada de ayer, en que se lidiaron seis toros del duque de Veragua, fué buena por lo que al ganado respecta, de cuyos toros sobresalieron el sexto, primero y tercero, cumpliendo los demás. Tomaron los toros 46 varas, dieron 17 caídas, y dejaron fuera de combate 14 caballos. Faico había quedado bien en la brega y muerte de sus toros; el Boto había procurado cumplir en los suyos, y el Litri estoqueó los que le correspondieron con más valor que arte.

Ya casi muriendo el sexto toro, saltaron al ruedo esa cañía de sin vergüenzas que siempre lo hacen, contraviniendo lo que la autoridad dispone. Entonces trató el Litri de descabellar al toro con una especie de verduguillo pequeño. En uno de los arranques se lo llevó el toro por delante, enganchándole por el vientre y asegurándole en el aire con otra cornada, de la que cayó al suelo el diestro, y se levantó en seguida. Pronto comprendió el público lo que ocurría, pues el diestro fué tomado en brazos por varios aficionados y llevado a escape a la enfermería.

Allí lo reconoció el Dr. Viforecos y certificado a la presidencia que el diestro tenía en la región inguinal derecha una pro-

fundo herida de pronóstico reservado, y de la que no se podían dar más detalles por la premura del tiempo. La gente que se agolpó a la enfermería fué numerosa, asaltando puertas, rejas y las vantageas que dan al patio de caballos. Los diestros aguardaban conocer la suerte de su desgraciado compañero, hasta que por fin, y ya a más de las siete de la tarde, lo vieron salir en una camilla, acompañada de más de 200 personas.

El herido fué conducido a la calle de León, núm. 17, principal, donde habita. La afluencia de gente era tal, que tuvo que intervenir la autoridad para que pudiese entrar en la casa los amigos que llevaban la camilla. Colocado en la cama, se quedó un poco tranquilo, si bien desvanecido por la pérdida de sangre. Al sitio de la herida, que parece de bastante gravedad, se han aplicado repetidas veces vejigas de hielo.

El Dr. Castillo se ha encargado de la curación del Litri, hasta que se sepa la gravedad que pueda tener la lesión. A las dos de la madrugada estaba el enfermo, a quien no permiten ver, un tanto desahogado. El martes próximo se verificará en el teatro Apolo el estreno del sainete cómico lírico titulado Marta la del certero ó la boda en el Vivero. Están en ensayo en dicho teatro las obras nuevas Los redentores y Los cadetes.

La música de esta última obra pertenece a una de las tíes del teatro Apolo. Alfonso ruoga a las personas que tienen encargadas localidades para abonar, se sirvan recoger sus respectivos talones en la contaduría del teatro Real, hasta mañana a las doce de la noche, al objeto de poder complacer los pedidos que se la tienen hechos. La empresa del teatro Eslava no ruoga hagamos constar que no tiene dispuesta ninguna obra nueva para beneficio de los artistas, puesto que solo les dá derecho a elegir entre las de repertorio. El primer beneficio será el de la señorita Montes en la presente semana, y seguidamente el de la Srta. Arana y el del Sr. Castillo.

La joven Eusebia Fernandez continuaba a las últimas horas de esta madrugada en imminente peligro de muerte. Su padre y sus hermanos, profundamente apenados, no se separan ni un instante del lecho que ocupa la infortunada víctima en la casa de socorro del distrito del Centro. El día 1.º de abril próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y en la Pagaduría de la Junta de Clases pasivas. Una numerosa comisión de productores de pasa de Valencia y Alicante, acompañada de varios diputados por aquellas regiones, visitó ayer al señor ministro de Estado, con objeto de conocer el criterio del gobierno acerca de la apertura de los mercados extranjeros a la pasa española.

El señor duque de Tetuán les prometió interesarse en el asunto, y la comisión pasó después a saludar al subsecretario del mismo ministerio. Dice La Epoca que se indica para el cargo de inspector de la Caja de Ultramar, vacante por ascenso del Sr. Suarez Valdes, al general de brigada y diputado por Sancti-Spiritus (Cuba) D. Emilio Guertier de la Cámara. Al frente de su batallón (el de cazadores de Manila) se le ha hecho entrega al soldado Fermín Pizarro, de un reloj y cadena, encerrado en precioso estuche, con que S. M. le recompensa por su noble acción de entregar varios títulos de la deuda que encontró, y de cuyo hecho ya dimos conocimiento a nuestros lectores.

Dice un periódico que el ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde haber remitido a Guerra los expedientes de los catalanes y los millones de Vizcaya relativos a los fueros que reclaman. Una comisión de cordobeses visitó ayer al gobernador de Madrid para rogarle que presidia la corrida que ha de verificarse a beneficio de las víctimas de los últimos temporales.

El señor marqués de Bogaraya ha accedido gustoso a este deseo. Dice un periódico: «En algún centro hemos oído hablar esta tarde de una falsificación que se ha ascendido a muchos miles de pesetas, sin que por hoy podamos decir nada en concreto.»

Mañana llegarán a Madrid procedente de Jerez de la Frontera el senador señor marqués de Casa Pavón, el diputado a Cortes D. Alvaro Lopez de Carrasosa y el extractor de vinos D. Francisco Ivison. Este forma parte de la comisión nombrada en Jerez para gestionar la reforma del real decreto sobre vinos artificiales. El resto de la comisión saldrá de la referida ciudad hoy lunes, uniéndose a la misma el presidente de la Diputación provincial de Cádiz don Francisco de Casas y el diputado don D. Luis Chorro, que es también cosechero de vinos. Ayer llegó a Madrid el ex alcalde de Cádiz y acreditado almacenista de vinos, D. Aurelio A. Arana. El tren correo ascendente ha quedado detenido ayer en el punto de Rodrigo por estar interrumpida la vía férrea. Ante el juez de instrucción del Sur, Sr. Fonseca, se ha presentado denuncia contra un teniente de caballería, retirado, por el delito de poligamia. Dicho oficial, según parece, ha contraído matrimonio con tres mujeres, las cuales viven y gozan de perfecta salud.

El balance del Banco de España publicado ayer acusa que en la última semana no ha habido disminución sensible en la existencia del oro; que la experimentada por la plata ha sido de 6 1/2 millones, y que los fondos en poder de correspondientes extranjeros han aumentado en cuatro millones, habiendo disminuido la circulación fiduciaria en 2 3/4 millones próximamente. Ofrecen alza de más de 2 1/2 millones los descuentos y baja de más de cuatro millones los préstamos; la cuenta corriente de efectivo del Tesoro ha subido de 66.8 millones a 87,2, y se han reducido en cerca de cinco millones las cuentas corrientes.

Dice un periódico de Valencia que se ha elevado a plenario la sumaria instruida contra el soldado del regimiento infantería de Otumba Juan Caudet y Caudet, acusado de robar y homicidio en la persona de D. Manuel Llopi, y cuyos hechos ocurrieron el 4 de diciembre en una alquería propiedad del interfecto en las inmediaciones de la ciudad de Castellón. Creése que no ha de durar mucho la discusión del Senado sobre el proyecto de ley de canje y recogida de los billetes de guerra de Cuba. Con motivo de haberse iniciado en la prensa orensana el proyecto de erigir una estatua a la insigne escritora gallega doña Concepción Arenal, la interesada, que reside en Vigo, ha escrito una carta, llena de bellísimos pensamientos, oponiéndose al proyecto, y entre ellos el siguiente párrafo: «Las estatuas deben levantarse al genio, a la santidad ó al heroísmo; yo no soy ni un genio, ni una heroína, ni una santa.»

El señor conde de Villapadierna ha presentado en la alta Cámara una proposición de ley disponiendo que los jueces y fiscales municipales no devenguen derechos por los actos en que intervengan por razón de sus cargos respectivos. En breve serán convocados los gremios para la elección de sindicos y clasificadores a los efectos de la contribución industrial. En una de las calles de Jaén ha ocurrido el hundimiento de una casa. Hallábase en la cocina cenando las once personas que componen la vecindad de la misma, cuando sintieron crujir las maderas de los techos y moverse las paredes. Inmediatamente se lanzaron todos a la calle, con tal suerte que no ocurrió ninguna desgracia. Frances. Mr. Gaytis. Carmen, 20, 2.º

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL LOCO DE QUIMPER

(FEMME DE CHAMBRE)

NOVELA ORIGINAL POR

CHARLES MEROUVEL

VERSION CASTELLANA

EL COSMOS EDITORIAL

Prohibida toda traducción y reproducción.

MADRID IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Calle del Factor, número 7 1898

mismo empréstito números 11005, 11006 y 11011. Lo llamado por iguales conceptos y resutados del 2 por 100 amortizable interior y material del Tesoro en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro.

Día 2. Pago de intereses de depósito de Deuda amortizable al 4 por 100 del trimestre 1.º de abril de 1882, carpetas señaladas con los números 1 al 200.

Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emitidos en 1892, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones conversiones, renovaciones y canjes. CASAS DE SOCORRO El día 27 se asistieron en las de esta capital 83 accidentes: 28 graves, 43 leves y 2 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS En los días 26 y 27 se dió sepultura en los cementerios de esta capital a 118 cadáveres y 10 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 27, según el Observatorio de Madrid, fué de 19.º grados; la mínima, de 8.º. El día 29 en Madrid ha sido lluvioso y templado. El termómetro del Sr. Grassell señalaba 9 grados a las siete de la mañana, 13 a las doce del día y 11 a las cinco de la tarde.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 21 de marzo.—Parada: Segundo batallón de Cuena y segundo batallón de Covadonga. Jefe de parada: Señor comandante de Pavia, D. Germán Brandeis. Imaginaria: Señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno. Segundo batallón de Cuena, segunda sección del 3.º Divisionario y 22 caballos de Montesa. Jefe de día: Señor comandante de la Princesa, Excmo. Sr. D. Juan Prim. Imaginaria: Señor comandante de Cuena, D. Angel Juarez. Visita de hospital: Baleares, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Princesa, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de primera y segunda capitán de la Princesa.

REUNIONES El martes 29 a las nueve de la noche, dará en el Ateneo de Madrid el Sr. F. E. Bigote su segunda conferencia, en la que disertará sobre el tema: «La facultad del lenguaje o sean las letras, etc.»

La Sociedad Española de Higiene celebrará el 29 de marzo una reunión pública, para continuar la discusión del tema: «Higiene de los cementerios» mañana martes, a las nueve de la noche, en su local, Montesa 88, 1.º B.

ECOS DEL MUNDO

Las bibliotecas del mundo.

Según una estadística de Tomás Greenwood, publicada en Inglaterra, las principales bibliotecas del mundo pueden ser clasificadas del siguiente modo: Ocupa el primer lugar la de París, que consta de más de dos millones de volúmenes y de 160000 manuscritos. Siguen menes y de 160000 manuscritos. Siguen menes y de 160000 manuscritos.

El 27 de enero último fueron consagradas cuatro banderas para otros tantos cuerpos de tropa prusianos que carecían de ellas: a saber: Bandera del batallón de fusileros del tercer regimiento de granaderos de la Guardia; había quedado completamente destruida en el ataque del pueblo de Bourget (arribal de París) el 21 de diciembre de 1870.

Bandera del batallón cazadores de la Guardia; desapareció por completo la tela en la sangrienta batalla de Gravelotte Saint Privat. Estandarte del segundo regimiento de dragones de Brandeburgo; había quedado reducido (gracias a las campañas ocurridas desde 1727 a 1871) a un pedazo de trapo, y el emperador juzgó oportuno reproducir la antigua y gloriosa enseña.

Tenemos noticias del bravo japonés Fuchishimo, cuya salida de Berlín para el Japón, a caballo, anunciamos hace algunas semanas. Nuestro mayor llegó el 18 de marzo a Antonópolis, y desde allí ha telegrafado que se proponía seguir a continuación a San Petersburgo, o cuando más hasta Moscú; pero que en este último punto tomaría el tren para Wladivostoch y en este puerto se embarcaría para su tierra. Aquí diríamos: «Quite Ud. hierro, mayor».

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 28

Table with columns: Fondos públicos, Del 26, Del 28. Rows include Deuda perpetua al 4 0/0 interior, Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La Bolsa presenta hoy mejor tendencia, a pesar de que los telegramas del extranjero no acusan mejoría alguna notable en nuestro signo de crédito, y de que la renta francesa ha bajado 20 céntimos. Telegrafían también de Londres que en el mercado de metales ha tenido la plata una depreciación notable.

A LAS TRES Y MEDIA Acciones del Banco, 340-80. Amortizable, 76-80. Exterior, 69-90. Interior contado, 63-65. Idem fin de mes, 63-25. Idem fin próximo, 63-25. Cubas, 1886, 103-25. Idem, 1890, 93-50. Tabacos, 90-50. Cheques, París, 18-25. Idem, Londres, 29-85.

EN EL CORRO A las cinco de la tarde. Fin de mes, 62-90.

TELEGRAMAS PROPPER. París 28, 3'12 t.

Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 68-43. Renta francesa, 96-21. Idem turca, 19-27. Rio Tinto, 443-00. Norte de España, 146-00. Zaragoza, 137.

Londres 28, 2 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 68-62.

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 29, 4 t. Interior, 4 por 100, 62-72.—Exterior, 4 por 100, 69-92.—Amortizable, 4 por 100, 76-62.—Cubas, 1886, 102-75.—Cubas, 1890, 94-12.—Colonial, 37-28.—Nortes, 37-43.

Almansa, 118-28.—Francia, 27-10.—Orenses, 00-00.—Cabanelas.

SECCION AMENA

NOTA SATIRICA DEL DIA



TODA PRECAUCION ES POCA

—Por mí, ¡que caigan aleros!

JOYAS CLASICAS

DEL MAESTRO JUAN DE AVILA. No es de agradecer que ame la esposa al esposo en presencia de él, ni es mucho que confíe de el regalada, más conviene que ausentándose él, y aún pareciendo que se olvidó de ella, tanto más le ame

REFRANES CASTELLANOS

Más quiero asno que me lleve que caballo que me derrengue.

cuanto más se le ausenta, y tanto más confie cuanto menores señales hay para ello.

DEL PADRE CARRERA. No tiene la dicha mayor y más opuesto enemigo que a sí misma. adormece el buen suceso la atención de quien la goza, y quien encontró una buena suerte, cuando no la procura, se aplica a buscarla después por donde no se ha de pretender, presumiendo de su experiencia que por allí le ha de venir, porque vino en otra ocasión: con que engañado de su ventura, da en manos de la desgracia con el sobreseguero que le dió la felicidad. Inférrese, pues, que el buen suceso es bueno para efecto, pero no para argumento, y que la fortuna llega a ser mala si nos quita ó nos embaraza el consejo.

JEROGLIFICO



SOLUCION AL ANTERIOR

Pobre chica la que tiene que servir.

CHARADA

Efecto terciado y sorprendente es el amanecer: ¡cuán dulcemente el un terciado a la flor adormecida la despierta con el sol en la frente! Besa a la todo el sol, brilla en seguida, saturase de aromas el ambiente y el mundo, en fin, recobra amor y vida.

Solución a la anterior: ZAMORA.

AVISOS ÚTILES

16. Segunda recibida viernes. Espere impacientemente noticias. Ten fe ciega en tu E.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 29

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 95 de ab.—T. 2.—Oleto. ESPAÑOL.—8 1/2.—Función fuera de abono.—El hijo de Don Juan (estreno).—Gulpas de otro. COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—6.—serie.—Realidad. PRINCESA.—8 1/2.—La muerte en los labios.—La primera postura. TEATRO-CIRCO DE PARISH.—8 1/2.—El valle de Andorra. LARA.—8 1/2.—T. 1.—imp.—7.—serie.—El primer actor.—El modelo (estreno).—Las oscuras golondrinas.—(Segundo acto de la misma). APOLLO.—8 1/2.—La baraja francesa.—María la del Corro (estreno).—De Madrid a París.—Los aparecidos. ESLAVA.—8 1/2.—Corle y cortijo.—El pasante de notario.—La madre del cordero.—Los vecinos del segundo. NOVEDADES.—8 1/2.—Toros de puntas.—El año pasado por agua.—La cruz blanca.—Órdenes no y mando. ROMANA.—8 1/2.—Otro monaguillo.—Manc blanco no hiere.—(Segundo acto de lamisma). Otro monaguillo.—(Balle al final de cada acto). SALON EXPRESS (Carrera de San Jerónimo) 7 y 8.—Viajes a 25 céntimos, desde las 11 de la mañana. PANORAMA IMPERIAL (Carretas, 87 y 88).—Abierto de una de la tarde a once de la noche. Serie 21.—Holanda.—Entrada, 2 rs.; niños y militares, 1 real. TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas públicas miercoles y dias festivos.—Entrada general, 15 céntos.

INDISPENSABLE PARA LAS COMIDAS DE VIGILIA AGUA DE MESA, ÚNICA EN SU CLASE DE ESPAÑA, MINERO MEDICINAL AGUA DE INSALUS

Los dispépsicos, y en general las muchas personas a cuyos estómagos causan pesadeces y molestias las comidas de vigilia, se verán libres de ellas bebiendo el AGUA DE INSALUS sola ó mezclada con vino durante la comida ó colación. Necesaria en la presente estación porque facilita la renovación de la sangre. Analizada por el eminente químico DR. D. FAUSTO GARAGARZA y declarada de utilidad pública por real orden de 17 de marzo de 1888. Laureada con grandes diplomas de honor, medallas de oro y otros premios en las Exposiciones de Barcelona, París, Bruselas, Edimburgo, Niza, Toulon y en cuantas ha sido presentada. La bondad de esta excelente agua ha merecido además a la Sociedad que se ocupa de su explotación el que pueda ostentar entre sus títulos el muy honroso de PROVIDORA DE LA REAL CASA. Es bicarbonatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable é incomparable bebida, gaseosa para tomarla en las comidas, sola ó mezclada con vino, al que no enturbia como otras aguas de mesa. Es superior la de INSALUS a sus similares extranjeras. Muy eficazmente recomendada para las afecciones del estómago, vías urinarias, riñón y vejiga, cuyas graves dolencias previene y evita. Abre el apetito y auxilia y facilita poderosamente la digestión, por lo que se hace necesario su uso a los que la tienen difícil ó pesada, y para aquellos que por vivir engolfados en los negocios llevan vida de bufete, agitada ó febril, y no hacen las comidas con el reposo y tranquilidad debidos. Se reciben diariamente botellas que envía el manantial que radica en LIZARZA (GUIPUZCOA). Siguen vendiéndose con grande aceptación en las principales farmacias y en el despacho ó depósito central, que se ha trasladado A LA CALLE DEL BARCO, 18, BAJO. TELÉFONO 1078, al precio de 3 rs. botella grande y 2 la pequeñas, con bonificación tomando 12 y abonándose el caso. Se sirven a domicilio los pedidos que se hagan al DEPÓSITO CENTRAL, BARCO, 18, siempre que el pedido llegue a cuatro botellas. Cuando el pedido de botellas grandes llegue a 12, el Depósito Central hace un abono ó bonificación de 10 por 100.—Se reciben los casos vacíos en el Depósito Central, abonándose medio real por botella grande, y 10 céntimos de peseta por las botellas pequeñas. El agua de INSALUS puede beberse a pasto, a la hora que se quiera y en cualquiera cantidad. Bebiéndola en ayunas obra con verdadera eficacia en los padecimientos del estómago y de la orina. Los que quieren beber muy fresca el agua de INSALUS deben cuidar de tener las botellas, mientras no se haga uso de ellas, metidas en agua fría. En los pueblos donde no haya establecidos depósitos del agua, pueden hacerse los pedidos a D. FELIPE IRAZUSTA, TOLOSA, GUIPUZCOA, por carta ó por telegrama. NOTA. Cuando se enturbian las aguas potables por efecto de las grandes lluvias, arrastran las más de las veces materias orgánicas en descomposición, dando lugar a cólicos y, lo que es más grave, a enfermedades infecciosas, pues es sabido que el elemento de trasmisión más importante de ellas es el agua. Se evitan tales contingencias bebiendo el AGUA DE INSALUS, que brota lejos de aquí y en manantiales purísimos.

LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE tendrá siempre el que use la MENTOLINA DENTIFERICA del Dr. ANDREU, de Barcelona. Preparada a base de Quina Galisaya y Menthol del Japón con este excelente Elixir se consigue siempre: 1.º Calmar el dolor de muelas. 2.º Curar la fetidez del aliento. 3.º Emblanquecer la dentadura. 4.º Quitar el sarro. 5.º Curar a tiempo el escorbuto. 6.º Aromatizar y poner fresca la boca; y 7.º Fortalecer los dientes y muelas dando vigor a las encías, que las hace fuertes é insensibles a las bebidas frías y calientes.

RENTA FIJA Y SEGURA EMPRESA DE NEGOCIOS FINANCIEROS Las personas que dispongan de capital efectivo deben visitar este centro, que lleva ocho años dedicado única y exclusivamente a la colocación de grandes y pequeños capitales, manejados por sus propios dueños, bajo nuestra dirección y consejo para seguridad del capital. Estos negocios son los únicos que en las actuales circunstancias, en que puede sacarse al capital una bonita renta fija sin molestias y con la más absoluta reserva. No se admiten cantidades menores de cinco mil pesetas. Informarse, MAYOR, 116, DPDO., PRAL. DCHA. HORAS: DE 4 A 8.

AGUAS MINERALES BARATAS COMPRIMIDOS DE VICHY DE FÉDIT Sobrecargas con las aguas vendidas en Vichy, Caldas, Grande-Grille, etc. sirven para preparar económicamente las aguas minerales. En París, 29, A. Vierge, Vichy, en las Farmacias y Droguerías. Después de la invención de Armand, Dr. Gascón y Moreno Miquel

AGUA DE COLONIA verdaderamente medicinal y de acción excelente para el tocador. Es la mejor y más higiénica y la de mayor aceptación como perfume, y contra las afecciones nerviosas de la cabeza, vista cansada ó débil é irritaciones de los ojos.—Cuartillo, 12 rs.—Frascos de 4, 7 y 12 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores.—Teléfono 33.

VENTA EN ARANJUEZ de un magnífico jardín con árboles frutales, preciosos chalets suizo amueblado, estufas, norias, casas de vacas y de jardinería. Darán razón calle Mayor, 6, bajo.

RETRATOS especialidad en ampliaciones y reproducciones; últimos adelantos. OTERO. ALCALÁ 19.—Hay ascensor.—Tel. 606

XVI ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JUAN ANTONIO GARCIA Y RUIDIAZ falleció en esta corte el 29 de marzo de 1876 R. I. P.

Todas las misas que se celebran el 29 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín y en la Real de la Encarnación, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su nieta y demás familia ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

LA SEÑORA DOÑA JUANA DE UDAETA Y ARANA VIUDA DE DON ROSENDO VILLODAS falleció el día 9 de marzo de 1892. R. I. P.

Su director espiritual; sus hermanos D. Lucas, D. Raimundo y D. Julián; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes, testamentarios y su amiga doña Ursula Elexalde, viuda de Verdalles, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebran el día 29 del actual en la parroquia de San José, iglesias de Calatrava, Caballero de Gracia y San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

DINERO Primera casa de España. La más antigua que lo da sobre condiciones que nadie en tanto por ciento y comodidades para el pago. No se admiten correcciones.—Tetán, 28, principal.—Horas: de 8 a 6.

VENTA DE CASA Se vende la de la calle de San Lucas, núm. 6, que mide 3592 pies, bajo el tipo de 180000 pias. Los títulos se hallarán de manifiesto en el cto. 2.º día de la misma finca, de 10 de la mañana a 1 de la tarde. Se pueden hacer proposiciones hasta el 3 de abril. No se admiten correcciones.

SE HACEN VESTIDOS abrigos y confecciones de todas clases, para señora, desde 40 pias. Buen surtido en géneros. Lutos en 24 horas. RODRIGUEZ, plaza del Angel, 6.

SUBASTA VOLUNTARIA El día 17 de abril, a las once de la mañana, y ante el notario D. Remigio Hurdín, se procederá a la subasta voluntaria de la casa en esta corte, plaza de San Martín, número 4, bajo el pliego de condiciones que obra de manifiesto en la notaría, Carretas, 12, 2.º derecha.

RAMON ALCAIDE dentista (hijo de Mad. Antón) Hortelano, 20 y 22, 1.º SOMBREROS.—SE REALIZAN por fin de estación.—RODRIGUEZ, plaza del Angel, 6.

DINERO Sobre sueldos. Interés módico. Se admiten poderes clases pasivas y se adelantan pagas. De diez a doce y de cinco a siete. SAN ANDRÉS 21, BAJO, D.

GRIETAS DE PECHOS 50 años de éxito recomiendan la pomada de la farmacia de la Latina, de J. Sepúlveda. TOLEDO, núm. 62.—Bole, 4 p. neto.—Se remite a provincias por 1'50.

VINO DE PEPTONA Pepsina de CHAPOTSAUT, Farm. en París. El Pepton es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Alimentarse así les enfermos, los convalescentes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, aguas de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del hígado y del estómago. En París, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

DÉCIMO ANIVERSARIO Todas las misas que se celebran el día 29 del corriente en las iglesias de San Isidro (hoy Catedral), Santa Catalina de los Donados, religiosas de Don Juan de Alarcón y Carboneras y Jesús, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de LA SEÑORA DOÑA CARMEN DE LA VEGA Y ARCOS (VIUDA DE MOLINUEVO) que falleció el día 29 de marzo de 1882. R. I. P.

Su familia ruega a sus amigos la encomienden a Dios. UN LIBRO DE GRAN UTILIDAD PARA TODOS. Títulos Enfermedades contritas por remedios, los placeres de la Venus y medio de remediarlos, por el médico especialista D. Eduardo Suarez. Precio 3'50 pesetas en librerías de Madrid y del autor, Puencarral, 30, y 4 pias. en provincias, adonde va certificado enviando el importe al autor en librerías ó sellos.

NO MAS TISIS PASTILLAS DE BELMET Remedio pronto y seguro contra toda clase de toses, por antiguas que sean, y en especial contra la tisis. Veintidós años de venta con su mejor reputación. Puntos de venta en todas las principales farmacias de España. Pídanse prospectos en la calle del Pez, núm. 8, farmacia.

COLD CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA Embellece, perfuma y cura las herpes, erisipelas, pecas, manchas, granitos, larros y todas las enfermedades de la piel. Es el cosmético más apreciado por las señoras para el tocador.—Tarras de 8, 4 y 8 rs. Farmacia de Terres, Marqués, San Marcos, 11.

AGUARDIENTE DE MALLORCA El renombrado Anís de la Paloma de Juan y Benassar, de Palma de Mallorca, se vende en garrafas a 4 pias. una en los ultramarinos de J. Ramirez, Puencarral, 72, y González, calle de Colón, y por separado en el café Oriental. Las tiendas de ultramarinos, café, etc., que deseen exponer este artículo, pidan informes, Santa Brígida, 1, entrante izquierdo, A. M. de Cárdenas.

EL NIÑO ANTONIO ALPARO Y SEGOVIA ha subido al cielo el día 28 de marzo de 1892, a la edad de un mes.

Sus padres D. Agustín y D.ª María, abuelos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 29 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Claudio Coello núm. 97 al cementerio Católico del Este.

PIANOS DE OCASION BARATOS. Madera 19, fabrica.

MUEBLES, SILLERIAS INMEDIABLE construcción, precios baratísimos. Vende, 6, J. González. CEDE GABINETE PORTERIA Informar. Cruz, 12. BONITO GABINETE.—CHURRACA, 4, bajo izquierda.

ALMONEDA GRAN MOHARTO, hay piano. Sordo, 27. SE ALQUILA PISO AMUEBLADO. Libertad, 14, 1.º izd. SE VENDE JUEGO DE COMEDOR, nogal tallado y otros muebles, todos nuevos. Ballesta, 18, principal de 10 a 4.

COCHES.—SE VENDEN Chevrolet milord y berlina particulares, de Binder, Barquillo, 43, La marca. MA PARA CASA DE MA los padres, leche fresca. Divino Pastor, 18, portería.

UNA SRA. VDA. Y DE BUENA educación desea colocarse de señora de compañía 6 años de gobierno, en la Península ó en Ultramar. Razón San Roque, 8, 3.º izd. MOBILIARIO SALA. SE VENDE de Caballero de Gracia, 11, entresuelo. De 11 a 1.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Razón, Per. 24, 2.º dcha. SRA. SOLA, CEDE GABINETE Razón, Divino Pastor, 21, port. MA DE CRÍA PARA CASA DE MA los padres. Informar Concepción Jerónima, 8, 3.º

CRATIFICACION AL QUE PRESENTA 6 ó más de un loro que ha salido de la jaula de la calle de Santa Bárbara, 2, 3.º izda. JARDINEROS Barato mantillo superior. Artes, 23.

MALES SECRETOS sílisis, venéreo, etc. De 7 a 10 y de 6 a 8.—Toledo, 19, pral. CONSULTA GRATIS DE TODOS los males venéreos, mas los que no hayan podido curar otros médicos. Leones, 3, 2.º

SEÑORA DISTINGUIDA SE ofrece como profesora de francés 6 dama de compañía calle del Divino Pastor, 15, 2.º izda. ALMONEDA MOBILIARIO CASA, alcoh. nogal. Paz, 15, 1.º PARTICULAR HABITACION con asistencia. Fuencarral 17, 2.º VENTA CASA ALCALA HENRI con jardín, corral, y agua, etc. R. Divino Pastor, 21, pral. izda.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS ALCALA 6 Y 8. MADRID TELEFONO 517